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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Παρασκευή, 13 Μαρτίου 2026
ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Αττικής (ΕΦΕΕΑ) για την εσφαλμένη 

προσθήκη άσχετων Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) σε πλήθος επιχειρήσεων»

κ. Υπουργέ,

Σας  καταθέτω  ως  Αναφορά την  από  11  Μαρτίου  Ανακοίνωση της  “Ένωσης  Φοροτεχνικών 

Ελευθέρων Επαγγελματιών Αττικής” (ΕΦΕΕΑ), αντικείμενο της οποίας αποτελεί «το πρόσφατο φαινόμενο  

της  μαζικής  και  αιφνιδιαστικής  προσθήκης  Κωδικών  Αριθμών  Δραστηριότητας  (ΚΑΔ) σε  πλήθος 

επιχειρήσεων,  χωρίς  καμία απολύτως σχέση με  την πραγματική οικονομική τους  δραστηριότητα,  το  οποίο  

συνιστά διοικητικό σφάλμα μεγάλης κλίμακας».

Όπως  τεκμηριώνεται  στην  Ανακοίνωση,  «πρόκειται  για  μια  ενέργεια  που  διαταράσσει  την  ομαλή  

λειτουργία  της  αγοράς  και  δημιουργεί  σοβαρά  προβλήματα στις  συναλλαγές  και  στη  διοικητική  εικόνα  των  

επιχειρήσεων. Ακόμη πιο προβληματικός, όμως, είναι ο τρόπος με τον οποίο η διοίκηση επιχειρεί να διαχειριστεί το ίδιο  

το λάθος της. Αντί να προχωρήσει σε άμεση και κεντρική αποκατάσταση του προβλήματος που η ίδια δημιούργησε,  

καλεί τις επιχειρήσεις και τους λογιστές – φοροτεχνικούς να προχωρήσουν σε διορθώσεις έως την 1η  Ιουνίου, υπό  

την απειλή μάλιστα επιβολής προστίμων».

«Η απαίτηση αυτή είναι όχι μόνο  αδικαιολόγητη αλλά και  απολύτως ανεφάρμοστη.  Κατ’ αρχάς, η  

διόρθωση διοικητικών σφαλμάτων που  προκλήθηκαν  αποκλειστικά  από  ενέργειες  της  διοίκησης  δεν αποτελεί  

ευθύνη των λογιστών – φοροτεχνικών. Η μετακύλιση του διοικητικού βάρους προς τους επαγγελματίες της  

αγοράς δεν μπορεί να αποτελεί πάγια πρακτική ενός κράτους που επικαλείται τον ψηφιακό εκσυγχρονισμό της δημόσιας 

διοίκησης. Αλλά ακόμη και αν υποτεθεί ότι μια τέτοια διαδικασία θα μπορούσε να ανατεθεί στους λογιστές, η χρονική 

συγκυρία καθιστά την απαίτηση αυτή πλήρως ανεφάρμοστη. Στις 16 Μαρτίου ξεκινά η διαδικασία υποβολής των 

φορολογικών δηλώσεων, η οποία παραδοσιακά αποτελεί την πιο απαιτητική περίοδο λειτουργίας των λογιστικών  

γραφείων. Την ίδια στιγμή, ο κλάδος καλείται να διαχειριστεί έναν διαρκώς αυξανόμενο όγκο νέων υποχρεώσεων που 

επιβάλλονται μέσω αλλεπάλληλων νομοθετικών και διοικητικών παρεμβάσεων. Ενδεικτικά αναφέρεται ότι από  1η 

Μαΐου 2026 τίθεται σε εφαρμογή η δεύτερη φάση υλοποίησης του Ψηφιακού Δελτίου Αποστολής, μια μεταρρύθμιση 

που  απαιτεί  σημαντικές  προσαρμογές  στα  πληροφοριακά  συστήματα  επιχειρήσεων  και  λογιστικών  γραφείων.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1782

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/3/2026



[2]

Παράλληλα προωθούνται νέα ψηφιακά εργαλεία και συστήματα, όπως το σύστημα ΜΙΔΑΣ, των οποίων η εφαρμογή  

συνεπάγεται πρόσθετο διοικητικό φόρτο για τον κλάδο», υπογραμμίζει η ΕΦΕΕΑ.

Επιπροσθέτως, στην Ανακοίνωση επισημαίνεται πως «η συνεχής συσσώρευση νέων υποχρεώσεων 

χωρίς επαρκή σχεδιασμό και  χωρίς αξιολόγηση των πραγματικών δυνατοτήτων εφαρμογής τους οδηγεί σε μια  

κατάσταση διοικητικής ασφυξίας για τα λογιστικά γραφεία και τις επιχειρήσεις που εξυπηρετούν. Η πρακτική αυτή  

αποκαλύπτει  μια  επικίνδυνη διοικητική  λογική:  Ότι  κάθε  αστοχία της  δημόσιας  διοίκησης  μπορεί  να  

μετατρέπεται σε πρόσθετη εργασία για την αγορά και τους λογιστές – φοροτεχνικούς. Η λογική αυτή δεν μπορεί  

να γίνει αποδεκτή. Οι λογιστές – φοροτεχνικοί αποτελούν κρίσιμο θεσμικό πυλώνα για τη λειτουργία της οικονομίας  

και τη φορολογική συμμόρφωση των επιχειρήσεων. Δεν μπορούν όμως να αντιμετωπίζονται ως  “διορθωτικός 

μηχανισμός” των λαθών της διοίκησης».

Για τους ανωτέρω λόγους, λοιπόν, η ΕΦΕΕΑ προτείνει: 

 «Άμεση  και κεντρική  διόρθωση των  λανθασμένων  ΚΑΔ  από  τη  φορολογική  διοίκηση,  χωρίς  καμία 

επιβάρυνση για επιχειρήσεις και λογιστές – φοροτεχνικούς.

 Ρητή  διασφάλιση  ότι  δεν  θα  επιβληθεί  κανένα  πρόστιμο για  διοικητικά  σφάλματα που  προέκυψαν 

αποκλειστικά από ενέργειες της διοίκησης.

 Τερματισμό της πρακτικής μετακύλισης διοικητικών λαθών προς τον κλάδο των λογιστών, ο οποίος ήδη  

λειτουργεί στα όρια των πραγματικών του δυνατοτήτων λόγω της συσσώρευσης συνεχών νέων υποχρεώσεων».

«Η εύρυθμη λειτουργία της οικονομίας δεν μπορεί να βασίζεται σε μια διοίκηση που σχεδιάζει  πρόχειρα, 

εφαρμόζει χωρίς προετοιμασία και στη συνέχεια μεταφέρει το βάρος των λαθών της στους επαγγελματίες που  

στηρίζουν την οικονομική δραστηριότητα της χώρας. Η διοίκηση οφείλει να αναλάβει τις ευθύνες της. Οι λογιστές  

– φοροτεχνικοί δεν είναι ούτε πειραματικό πεδίο διοικητικών αστοχιών ούτε μηχανισμός διόρθωσης των λαθών του  

κράτους», σημειώνεται εμφατικά.

Υπό το ανωτέρω πλαίσιο, δεδομένης της σοβαρής αναστάτωσης που έχει προκληθεί τις τελευταίες 

ημέρες για το θέμα και δεδομένου του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου για την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων 

Εσόδων  (ΑΑΔΕ),  παρακαλείσθε,  κ.  Υπουργέ,  όπως  μελετήσετε  τη  συνημμένη  Ανακοίνωση 

και ενημερώσετε τη Βουλή για τις απαντήσεις, τις ενέργειες και τις πρωτοβουλίες που θα δρομολογήσετε 

άμεσα, προκειμένου να επιλυθεί το πρόβλημα, με αποδοχή των προτάσεων που εμπεριστατωμένα θέτει η 

ΕΦΕΕΑ. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις) 

   



Δελτίο Τύπου για ΚΑΔ

Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελευθέρων Επαγγελματιών Αττικής καταγγέλλει δημόσια μια 
ακόμη απαράδεκτη πρακτική της φορολογικής διοίκησης, η οποία επιβεβαιώνει ότι η 
διοικητική προχειρότητα, η απουσία σχεδιασμού και η διοικητική αλαζονεία τείνουν 
να μετατραπούν σε πάγια χαρακτηριστικά της λειτουργίας του κράτους.

Το  πρόσφατο  φαινόμενο  της  μαζικής  και  αιφνιδιαστικής  προσθήκης  Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) σε πλήθος επιχειρήσεων,  χωρίς καμία απολύτως 
σχέση  με  την  πραγματική  οικονομική  τους  δραστηριότητα,  συνιστά  διοικητικό 
σφάλμα μεγάλης κλίμακας. Πρόκειται για μια ενέργεια που διαταράσσει την ομαλή 
λειτουργία της αγοράς και δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στις συναλλαγές και στη 
διοικητική εικόνα των επιχειρήσεων.

Ακόμη πιο προβληματικός, όμως, είναι ο τρόπος με τον οποίο η διοίκηση επιχειρεί να 
διαχειριστεί  το  ίδιο  το  λάθος  της.  Αντί  να  προχωρήσει  σε  άμεση  και  κεντρική 
αποκατάσταση του προβλήματος που η ίδια δημιούργησε, καλεί τις επιχειρήσεις και 
τους λογιστές – φοροτεχνικούς να προχωρήσουν σε διορθώσεις έως την 1η Ιουνίου, 
υπό την απειλή μάλιστα επιβολής προστίμων.

Η απαίτηση αυτή είναι όχι μόνο αδικαιολόγητη αλλά και απολύτως ανεφάρμοστη.

Κατ’ αρχάς, η διόρθωση διοικητικών σφαλμάτων που προκλήθηκαν αποκλειστικά 
από ενέργειες της διοίκησης δεν αποτελεί ευθύνη των λογιστών – φοροτεχνικών. Η 
μετακύλιση του διοικητικού βάρους προς τους επαγγελματίες της αγοράς δεν μπορεί 
να  αποτελεί  πάγια  πρακτική  ενός  κράτους  που  επικαλείται  τον  ψηφιακό 
εκσυγχρονισμό της δημόσιας διοίκησης.

Αλλά ακόμη και αν υποτεθεί ότι μια τέτοια διαδικασία θα μπορούσε να ανατεθεί 
στους  λογιστές,  η  χρονική  συγκυρία  καθιστά  την  απαίτηση  αυτή  πλήρως 
ανεφάρμοστη.

Στις 16  Μαρτίου ξεκινά  η  διαδικασία  υποβολής  των  φορολογικών  δηλώσεων,  η 
οποία  παραδοσιακά  αποτελεί  την  πιο  απαιτητική  περίοδο  λειτουργίας  των 
λογιστικών  γραφείων.  Την  ίδια  στιγμή,  ο  κλάδος  καλείται  να  διαχειριστεί  έναν 
διαρκώς  αυξανόμενο  όγκο  νέων  υποχρεώσεων  που  επιβάλλονται  μέσω 
αλλεπάλληλων νομοθετικών και διοικητικών παρεμβάσεων.

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι από 1η Μαΐου 2026 τίθεται σε εφαρμογή η δεύτερη φάση 
υλοποίησης  του Ψηφιακού  Δελτίου  Αποστολής,  μια  μεταρρύθμιση  που  απαιτεί 
σημαντικές  προσαρμογές  στα  πληροφοριακά  συστήματα  επιχειρήσεων  και 
λογιστικών  γραφείων.  Παράλληλα  προωθούνται  νέα  ψηφιακά  εργαλεία  και 
συστήματα,  όπως  το  σύστημα ΜΙΔΑΣ,  των  οποίων  η  εφαρμογή  συνεπάγεται 
πρόσθετο διοικητικό φόρτο για τον κλάδο.



Η συνεχής  συσσώρευση νέων υποχρεώσεων χωρίς  επαρκή σχεδιασμό και  χωρίς 
αξιολόγηση  των  πραγματικών  δυνατοτήτων  εφαρμογής  τους  οδηγεί  σε  μια 
κατάσταση διοικητικής ασφυξίας για τα λογιστικά γραφεία και τις επιχειρήσεις που 
εξυπηρετούν.

Η πρακτική αυτή αποκαλύπτει μια επικίνδυνη διοικητική λογική:

Ότι  κάθε αστοχία της δημόσιας διοίκησης μπορεί  να μετατρέπεται  σε πρόσθετη 
εργασία για την αγορά και τους λογιστές – φοροτεχνικούς.

Η λογική αυτή δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή.

Οι λογιστές – φοροτεχνικοί αποτελούν κρίσιμο θεσμικό πυλώνα για τη λειτουργία της 
οικονομίας και τη φορολογική συμμόρφωση των επιχειρήσεων. Δεν μπορούν όμως 
να αντιμετωπίζονται ως «διορθωτικός μηχανισμός» των λαθών της διοίκησης.

Για τον λόγο αυτό, η ΕΦΕΕΑ ζητά:

 Άμεση  και  κεντρική  διόρθωση  των  λανθασμένων  ΚΑΔ  από  τη  φορολογική 
διοίκηση,  χωρίς  καμία  επιβάρυνση  για  επιχειρήσεις  και  λογιστές  – 
φοροτεχνικούς.

 Ρητή  διασφάλιση  ότι  δεν  θα  επιβληθεί  κανένα  πρόστιμο για  διοικητικά 
σφάλματα που προέκυψαν αποκλειστικά από ενέργειες της διοίκησης.

 Τερματισμό της πρακτικής μετακύλισης διοικητικών λαθών προς τον κλάδο των 
λογιστών, ο οποίος ήδη λειτουργεί στα όρια των πραγματικών του δυνατοτήτων 
λόγω της συσσώρευσης συνεχών νέων υποχρεώσεων.

Η εύρυθμη λειτουργία της οικονομίας δεν μπορεί να βασίζεται σε μια διοίκηση που 
σχεδιάζει πρόχειρα, εφαρμόζει χωρίς προετοιμασία και στη συνέχεια μεταφέρει το 
βάρος  των  λαθών  της  στους  επαγγελματίες  που  στηρίζουν  την  οικονομική 
δραστηριότητα της χώρας.

Η διοίκηση οφείλει να αναλάβει τις ευθύνες της.

Οι λογιστές – φοροτεχνικοί δεν είναι ούτε πειραματικό πεδίο διοικητικών αστοχιών 
ούτε μηχανισμός διόρθωσης των λαθών του κράτους.

Το Δ.Σ.




